C'est quoi

I'électricité ?

L'électricité se propage grace aux atomes

Electrons
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Si on regarde un atome de cuivre (la majorité des conducteurs sont en cuivre), on voit :
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Le nuage
électronique

On peut soit par .........cceeeeeeevvveevivennnns EST0] | B o - | EST0] | B o - |
arracher les 2 électrons libres de I'atome de cuivre



ARRACHAGE des 2 électrons
libres par réaction chimique
Le noyau ou magnétique

Le nuage
électronique

On a crée ainsi un ION de cuivre : o 0%, 0

Entre cet ION de cuivre et I'ATOME de cuivre il y a des différences :

Entre I'atome et I'ion de cuivre
il Ny a pas la méme quantité
d’électrons. e®
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Les électrons libres se déplacent automatiquement pour retrouver une place sur un atome de

cuivre:
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(on précise le réglage avec soit: alternatif ~ soit: continu =)

et on relie ses bornes aux
2 endroits ou on veut vérifier la difference de potentiel

La mesure est doONNée €N .......cvveeveeeeeieeeeaaiaaenn.

S
fil ol on veut mesurer <=
le courant

__ et on fait passer le fil ou on veut compter les
— électrons qui passent dans la pince du

multimeétre.

( b selon que le courant est alternatif ~
ou continu = on ne prend pas le méme type
de pince




LES ELECTRONS CIRCULENT PLUS OU MOINS FACILEMENT:
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On peut mesurer la résistance avec un multimetre réglé SUr : .......ccccveeeeiiiiiieeeeeeeeeeee s

REMARQUEZ bien que la

résistance a mesurer est .........ccoeeeune....

selon le réglage de I'appareil de mesure.

EXERCICE :

Complétez les fils du montage ci-dessous pour que la lampe brille et pour mesurer la tension au
bornes de la lampe et le courant qui circule.

Voltmetre

Amperemetre




DANGERS DU COURANT ELECTRIQUE

Le corps humain est conducteur, sa résistance varie en fonction de multiples
parametres :

La sudation de la personne, sa morphologie, le temps de passage du courant,
le trajet pris par le courant, la surface de contact avec le courant, son
intensité...
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selon l'intensité du courant qui le traverse, les effets sont différents:

Seuil de non lacher, contraction musculaire

La norme préconise l'installation de disjoncteur différentiel coupant le courant avant
d'atteindre les 30mA fatidiques. Le probléme est que ces disjoncteurs ne =S =
disjonctent pas pour toutes les situations d'électrisation...
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Exercice: Sur le tableau ci-dessous, puis par le calcul, regardez quelle
intensité (ou courant) consomme une ampoule de réfrigérateur de 10 watts

Les valeurs sont
arrondies 3 2 | Watts : Volts = Ampéres | | Ampeéres X volts = Watts |
Mol 8 12 | 24 48 64 110 220 380 Volts
5 Watts 0,83 0,42 0,21 0,10 0,08 0,05 0,02 0,01 : Amp.
6 Watts 1,00 0,50 0,25 0,13 0,03 0,05 0,03 0,02 | Amp.
7 Watts 1,17 0,58 0,29 0,15 0,11 0,06 0,03 0,02 : Amp.
8 Watts 1,33 0,67 0,33 0,17 0,13 0,07 0,04 0,02 | Amp.
9 Watts 1,50 0,75 0,38 0,13 0,14 0,08 0,04 0,02 : Amp.
10 Watts 1,67 0,83 0,42 0,21 0,16 0,03 0,05 0,03 | Amp.
20 Watts 3,33 1,67 0,83 0,42 0,31 0,18 0,09 0,05 : Amp.
30 Watts 5,00 2,50 1,25 0,63 0,47 0,27 0,14 0,08 | Amp.
40 Watts 6,67 3,33 1,67 0,83 0,63 0,36 0,18 0,11 | Amp.
50 Watts 8,33 4,17 2,08 1,04 0,78 0,45 0,23 0,13 | Amp.
60 Watts 10,00 5,00 2,50 1,25 0,94 0,55 0,27 0,16 : Amp.
70 Watts 11,67 5,83 2,92 1,46 1,09 0,64 0,32 0,18 | Amp.
80 Watts 13,33 6,67 3,33 1,67 1,25 0,73 0,36 0,21 | Amp.
90 Watts 15,00 7,50 3,75 1,88 1,41 0,82 0,41 0,24 | Amp.
100 Watts 16,67 8,33 4,17 2,08 1,56 0,91 0,45 0,26 : Amp.
200 Watts 33,33 | 16,67 8,33 4,17 3,13 1,82 0,91 0,53 | Amp.
300 Watts 50,00 | 25,00 : 12,50 6,25 4,69 i 1,36 0,79 | Amp.
400 Watts 66,67 | 33,33 ! 16,67 3,33 6,25 3,64 1,82 1,05 | Amp.
500 Watts 83,33 . 41,67 | 20,83 ! 1042 7,81 4,55 2,27 1,32 : Amp.
600 Watts 100,00 | 50,00 @ 25,00 : 12,50 9,38 5,45 2,73 1,58 | Amp.
700 Watts 116,67 | 58,33 ! 29,17 | 14,58 @ 10,94 6,36 3,18 1,84 | Amp.
800 Watts 133,33 | 66,67 : 33,33 | 16,67 ! 12,50 7,27 3,64 2,11 | Amp.
900 Watts 150,00 | 75,00 : 37,50 i 18,75 @ 14,00 8,18 4,09 2,37 : Amp.
1000 Watts 166,67 | 83,33 | 41,67 | 20,83 | 15,63 9,09 4,55 2,63 | Amp.
1100 Watts 183,33 91,67 ! 45383 | 2292 ! 17,19 : 10,00 5,00 2,89 | Amp.
1200 Watts 200,00 | 100,00 : 50,00 i 25,00 | 18,75 : 10,91 5,45 3,16 | Amp.
1300 Watts 216,67 | 108,33 ! 54,17 | 27,08 | 20,31 : 11,82 5,91 2,42 | Amp.
1400 Watts 233,33 | 116,67 | 58,33 : 29,17 : 21,88 : 12,73 6,36 3,68 | Amp.
1500 Watts 250,00 | 125,00 : 62,50 | 31,25 | 2344 | 13,64 6,82 3,95 | Amp.
Le tableau donne une valeur arrondie de ..... A pour une ampoule de 10 watts
Par le calcul, pour 10 w une lampe de 220V consomme : | =P : U
=10:220=.......... A
Un homme traversé par ....... A, a son cceur qui entre en fibrillation au bout de ..... seconde.

Or, si cet homme remplace I'ampoule, aucun disjoncteur ne peut le détecter !!!

La meilleure des protection est




INFORMER sur LES RISQUES ELECTRIQUES

LA SECURITE SOCIALE AU SERVICE BE LA PREVENTION
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WELTITUT WATRMAL D€ RECHERCHE FT 06 SOCURITE , &, ATAUE MONTARAL

HAUTE TENSION
HIGH VOLTAGE

BRANCHEMENT
ELECTRIQUE

J'UTILiSE
LES PRISES
ADAPTEES



	1 A          Arrêt du cœur
	50/75 mA          Seuil de fibrillation cardiaque irréversible
	30 mA          Seuil de paralysie respiratoire au delà de 500 ms
	10 mA          Seuil de non lâcher, contraction musculaire
	0,5 mA          Seuil de perception, sensation très faible

